

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 ноября 2017



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.11.2017 В Приангарье лесоруба убило упавшим деревом	4
27.11.2017 В Сыктывкаре рабочего завалило землей в котловане, мужчина погиб	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
28.11.2017 Кормят обещаниями (Ростовская область)	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
28.11.2017 Конец «Независимости».....	5
27.11.2017 Суд в Чувашии начал процедуру банкротства концерна «Тракторные заводы»	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	7
27.11.2017 Трудовым мигрантам из Узбекистана будут оплачивать пенсию.....	7
А.Л. КУДРИН	8
28.11.2017 Кудрин назвал снижение инфляции до 4% «революцией» ЦБ	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
28.11.2017 Капремонту научат	8
28.11.2017 На 0,7% выросла безработица в России за неделю	10
27.11.2017 Заявления работников о коррупционных нарушениях будут проверяться на клевету - Минтруд	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
28.11.2017 В Роструде рассказали о причинах смертей на производстве в 2017 году.....	11
28.11.2017 При плановых трудовых проверках в 2018 году Роструд будет применять 107 проверочных листов	Error! Bookmark not defined.
28.11.2017 Компенсация за трудолюбие.....	11
27.11.2017 Роструд проверит работодателей на доступность спецрабочих мест для инвалидов.....	Error! Bookmark not defined.
27.11.2017 Реже гибнут на рабочих местах.....	Error! Bookmark not defined.
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
27.11.2017 В регионе выявлено 16 тысяч нарушений трудового законодательства (Саратовская область)	12



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
28.11.2017 Власти РФ выделят 3,6 млрд руб. на повышение зарплат работникам образования	12
28.11.2017 Систему профессиональной квалификации сделают понятней и удобней	13
28.11.2017 Разоблачить и остаться	14
28.11.2017 Силуанов рассказал об излишней государственной поддержке для населения	15
28.11.2017 Минфин: не менее четверти зарплат находятся в серой зоне.....	15
27.11.2017 Яровая внесла в ГД законопроект по регулированию рынка труда	16
27.11.2017 В России может быть внедрен мониторинг трудоустройства.....	16
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	17
27.11.2017 С 1 по 3 декабря 2017 года пройдет III Национальный чемпионат профессионального мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс - 2017»	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.11.2017

В Приангарье лесоруба убило упавшим деревом

В иркутском городе Железногорск-Илимский дерево упало на лесоруба. Мужчина погиб, проводится проверка. Об этом рассказали в пресс-службе СУ СК региона. По данным ведомства, трагедия произошла 25 ноября в 70 километров от Железногорска-Илимского. Во время лесозаготовительных работ на делянке дерево упало на 47-летнего рабочего из Братского района. От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия. Сейчас проверку по данному факту проводят следователи. Известно, что погибший являлся сотрудником лесозаготовительного предприятия. Сейчас следователи устанавливают, соблюдалась ли техника безопасности при проведении работ.

<http://fedpress.ru/news/38/society/1903555>

27.11.2017

В Сыктывкаре рабочего завалило землей в котловане, мужчина погиб

27 ноября в Сыктывкаре скончался рабочий. Мужчина работал на территории Коми республиканской больницы, когда ему пришлось спуститься в котлован, глубина которого составляла примерно 4 метра. В какой-то момент край ямы обвалился, и рабочего засыпало землей. Об этом сообщает "БНК".

Спасти мужчину пытались сотрудники специализированной пожарной части и СПАС-Коми. Всего на месте трудились 12 человек. Однако спасти рабочего не удалось - когда его достали из-под завала, он уже не подавал признаков жизни.

<https://www.komi.kp.ru/online/news/2945067/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

28.11.2017

Кормят обещаниями. Студенты не получили заработка за строительство теплиц (Ростовская область)

Рассчитаться со студентами подрядчик не может уже четвертый месяц. Небольшая в общем-то месячная зарплата в 20-35 тысяч рублей в сумме потянула на долг в 5,1 миллиона.

Одна из теплиц строится в Тарасовском районе Ростовской области. Там все лето трудились студенты из Нижегородской и Тюменской областей, Республики Коми и Санкт-Петербурга. Инвестпроект предполагает возведение самого крупного в Ростовской области тепличного комплекса на 18 гектарах, рассчитанного на круглогодичное выращивание до 14 тысяч тонн овощей. Здесь планируется создать около 350 рабочих мест. Полностью реализовать проект инвестор намерен к 2020 году, в общей сложности в него будет вложена сумма в размере около пяти миллиардов рублей. При этом на бедных студентах решили сэкономить...



- Подрядчик - частная фирма - сам вышел на Архангельское региональное отделение нашей молодежной общественной организации "Российские студенческие отряды", так как ранее уже сотрудничал с нами. Он предложил трудоустроить студентов на строительстве двух теплиц - овощной в Ростовской области и грибной в Тульской. Мы провели предварительные переговоры, обсудили обязанности ребят и подрядчика. Последний должен был обеспечить проезд ребят к месту работы, питание и, естественно, стабильную зарплату. В среднем она должна была составить 30-35 тысяч рублей в месяц. Мы заключили соглашение, и студенты дружно поехали на объекты, - рассказал корреспонденту "РГ" командир Архангельского регионального отделения "Российских студенческих отрядов" Владимир Соболев.

Поначалу проблем ничего не предвещало. Ребята честно отработали на стройках июль и август и получили за свой труд первые 700 тысяч рублей. После этого был составлен акт выполненных работ, его отправили подрядчику для окончательно расчета, а ребята в хорошем настроении разъехались по домам. А потом в Архангельское региональное отделение стали звонить студенты, которые положенных им денег так и не дождались. Кому-то не заплатили совсем, кто-то получил зарплату частично.

- Мы совместно с участниками отрядов обратились в региональные прокуратуры, **трудовые инспекции**, к главам районов и в Общественную палату Российской Федерации с просьбой помочь нам получить честно заработанные деньги, - говорит Владимир Соболев. - Недавно получили ответ, суть которого в следующем: разбираться в этой ситуации должен суд. Общественная палата сообщила также, что в правоохранительные органы направлено заявление с просьбой проверить работу подрядчика.

Так что теперь студенты пишут исковые заявления и направляют их в суды.

Между тем, как стало известно "РГ", сам подрядчик обещает полностью погасить долг перед студентами в течение декабря. По словам директора компании, проблема с выплатой действительно есть. При этом комментировать подробности он не стал, но заметил, что от своих обещаний не отказывается.

Российская газета

СОКРАЩЕНИЯ

28.11.2017

[Крупный автодилер "Независимость" прекращает работу](#)

Крупный автодилер "Независимость" прекращает работу: компания закрыла все салоны и больше не продает новые автомобили. Газпромбанк уже подал иски о банкротстве группы

ГК "Независимость" больше не продает новые автомобили, все салоны закрыты в Москве и регионах, сообщил "Ведомостям" представитель компании. До последнего времени группа оставалась полноценным дилером Mitsubishi, Ford, Audi, Volkswagen и Peugeot.

Mitsubishi, по словам представителя марки в России, последний дилерский контракт с "Независимостью" расторгла в середине ноября - по автоцентру в Екатеринбурге. Дилерские договоры Ford с центрами "Независимость" в Екатеринбурге и Уфе прекращают действовать с 1 декабря 2017 г. по обоюдному соглашению сторон, заявила представитель Ford Sollers. До этого срока дилерские центры заключают договоры купли-продажи автомобилей Ford со своих складов и выполняют сервисные обязательства, добавила представитель автопроизводителя.



Peugeot продолжает сотрудничество с "Независимостью" в Екатеринбурге, сообщил представитель "Пежо Ситроен рус", однако контракт истекает в конце 2017 г. "Вопрос о продолжении сотрудничества находится на стадии рассмотрения", - добавил он. Представитель VW Group заявила, что статус ГК "Независимость" как дилера VW и Audi в настоящий момент не изменился, от дальнейших комментариев она воздержалась. При этом на официальных сайтах VW и Audi информация о "Независимости" как официальном дилере марок отсутствует.

Ранее один из основных кредиторов "Независимости" - Газпромбанк - потребовал банкротства автодилера. Соответствующие иски поданы 24 ноября к шести компаниям группы в арбитражные суды Москвы и Свердловской области, свидетельствуют данные в картотеке арбитражных дел. Общая сумма требований по искам, поданным в Свердловской области, превышает 2,2 млрд руб., по искам, направленным в Арбитражный суд Москвы, такая информация не уточняется. "Газпромбанк неоднократно реструктурировал задолженность компании, однако, наблюдая за тем, что она находится под серьезным давлением различных кредиторов, счел целесообразным обратиться в суд с заявлением о банкротстве", - отметил представитель Газпромбанка. Другой крупный кредитор группы - Сбербанк (его представитель от комментариев отказался). Общий долг ГК "Независимость" перед банками, по данным компании, - около 6 млрд руб.

Финансовые трудности у автодилера начались несколько лет назад из-за падения российского авторынка, объясняла ранее компания: в 2012-2016 гг. он сократился в 2 раза до 1,43 млн машин, согласно данным Ассоциации европейского бизнеса (АЕБ). По данным отраслевого издания "Автобизнесревю", с 2012 г. выручка ГК "Независимость" сократилась в 2 раза - до 28,6 млрд руб. в 2016 г., продажи автомобилей - в 4,6 раза до 9100 штук. За последние менее чем два месяца "Независимость" лишилась дилерства марок BMW, Jaguar, Land Rover, Volvo, а также прекратила продажи новых автомобилей Mazda (ее представитель не ответил на запрос).

"Ситуация объективно сложная, несмотря на значительную финансовую поддержку, оказанную акционерами в начале года", - констатирует представитель "Независимости". По его словам, несмотря на "большую совместную работу [менеджмента, банков и других кредиторов] по поиску вариантов реструктуризации задолженности группы", провести реструктуризацию не представляется возможным. Поэтому будут инициированы процессы банкротства компаний ГК "Независимость", отметил ее представитель. То, что нормализация ситуации не произошла, подтвердил и представитель финансового инвестора группы (49%) - компании A1. Контролирующий владелец "Независимости" и ее основатель Роман Чайковский не ответил на звонки "Ведомостей".

В ходе **процедуры банкротства** арбитражные управляющие будут проводить мероприятия, направленные на формирование реестров кредиторов, инвентаризацию и реализацию активов с целью урегулирования требований кредиторов в максимально возможном объеме, отметил представитель "Независимости". Банкротство может длиться до двух лет, поскольку группа объединяет большое число юридических лиц, полагает партнер адвокатского бюро A2 Михаил Александров. Он указывает, что, как правило, кредиторы в лучшем случае могут рассчитывать на возврат 30% номинальной стоимости долга.

Ведомости



27.11.2017

Суд в Чувашии начал процедуру банкротства концерна «Тракторные заводы»

В отношении концерна «Тракторные заводы» (КТЗ) вводится **процедура банкротства** — наблюдение. Соответствующее решение принял сегодня, 27 ноября, Арбитражный суд Чувашии, передаёт корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на документ.

Согласно решению суда, по заявлению ГК «Банк развития и внешнеэкономической деятельности» (Внешэкономбанк) в отношении ООО «Компания корпоративного управления «Концерн «Тракторные заводы» вводится начальная **процедура банкротства** — наблюдение. Арбитражным управляющим станет кандидат из числа членов саморегулируемой организации арбитражных управляющих. Подробности и кандидатура конкурсного управляющего не сообщаются.

<https://regnum.ru/news/economy/2350271.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

27.11.2017

Трудовым мигрантам из Узбекистана будут оплачивать пенсию

«У нас основная часть трудовых мигрантов сегодня - из Узбекистана». Об этом заявил в конце рабочей недели, 24 ноября, сенатор от Хабаровского края Александр Шишгин, объясняя ратификацию **Государственной думой** соответствующего соглашения, информирует ИА PrimaMedia.

В соответствии с документом, на компетентные органы Узбекистана возлагается обязанность по информированию собственных жителей о возможности **трудоустройства** в РФ; по подбору для русских работодателей претендентов, имеющих требуемую квалификацию и опыт работы; по согласованию с российскими работодателями кандидатур и текстов проектов трудовых договоров; по организации проезда претендентов до места проведения ими трудовой деятельности в России и их возвращения в Узбекистан; по проверке жителей Узбекистана на предмет их нахождения в международном либо межгосударственном розыске, на наличие у них непогашенной либо неснятой судимости за правонарушения на территории Узбекистана. Уже на территории Узбекистана будущим мигрантам смогут отыскать работодателя из Российской Федерации.

Госдумаratифицировала соглашение между руководством Российской Федерации и руководством Узбекистана об организованном наборе и привлечении жителей Узбекистана для проведения временной трудовой деятельности на территории РФ. Кроме того, на территории Узбекистана будет проведена проверка жителей Узбекистана, которые хотят уехать в РФ, на предмет нахождения в международном розыске, наличие непогашенной судимости, - подчеркнул сенатор.

«Соглашение является первым подписанным РФ международным документом по вопросу организованного набора и привлечения иностранных жителей к осуществлению трудовой деятельности на территории России и на 100% учитывает интересы Российской Федерации в данной области», - говорится в объяснительной записке к **проекту закона**.



- Республика Узбекистан имеет опыт подписания похожих договоров с Южной Кореей и Польшей. Сейчас после ратификации соглашения между Россией и Узбекистаном начнется процесс упорядочивания всего механизма.

Добавим, что сегодня в РФ проживает около млн жителей Узбекистана, 800 тыс. из них получили патент на трудовую деятельность.

<http://news-russia.info/2017/11/27/trudovim-migrantam-iz-uzbekistana-budut-oplachivat-pensiyu/>

А.Л. КУДРИН

28.11.2017

Кудрин назвал снижение инфляции до 4% «революцией» ЦБ

Банк России «совершил революцию», добившись снижения инфляции до 4%, заявил глава Центра стратегических разработок (ЦСР), бывший министр финансов Алексей Кудрин на форуме Финансового университета при правительстве во вторник.

«Уровень в 4% – то, во что никто не верил, все считали, что этого не достичь», – заявил он (цитата по ТАСС). По словам Кудрина, теперь Центробанку необходимо удержать инфляцию на этом уровне еще три года. В этом случае «изменится поведение, изменятся процентные ставки, они будут идти вниз, новые фундаментальные ориентиры для всех инвесторов появятся», рассказал экс-министр.

Несколько лет назад Центробанк поставил цель снизить инфляцию до уровня 4% к концу 2017 г. При этом последний уточненный прогноз Минэкономразвития на текущий год предполагает рост потребительских цен на 2,5–2,8%. ЦБ также пересмотрел свой прогноз по инфляции на 2017 г. – до 2,5–2,7%. Ранее председатель ЦБ Эльвира Набиуллина объяснила, что отклонение инфляции от цели вызвано временными факторами. По ее словам, когда эти временные факторы исчерпают свое воздействие, инфляция постепенно вернется к уровню 4%.

<https://www.vedomosti.ru/economics/news/2017/11/28/743349-kudrin-nazval-revolutsiei-tsb>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.11.2017

В ближайшее время в России появится новая специальность - специалист по капитальному ремонту

В ближайшее время в России появится новая специальность - специалист по капитальному ремонту. Министерство труда согласовало профстандарты, подготовленные отраслевым сообществом. Как отмечают их авторы, развернутая в стране программа капремонта требует специалистов с особой квалификацией. Они должны уметь организовать работы на объектах, разбираться в финансировании этого процесса, а также собирать средства. После утверждения стандартов всему этому можно будет научиться в вузах или на специальных курсах.

Министерство труда согласовало профессиональный стандарт "специалист по организации капитального ремонта многоквартирных домов". Как отмечается в пояснительной записке к законопроекту, "создание новой системы капитального ремонта общего имущества привело к возникновению новых профессий и квалификаций". Сейчас их нет в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих (ЕКС). Новый профстандарт должен восполнить пробел и повысить квалификацию специалистов, занятых в капремонте.



В рамках профстандарта выделено несколько основных трудовых функций, для каждой из которых предусмотрена своя программа обучения. Например, наиболее простой станет специальность по направлению "аккумулирование взносов на капитальный ремонт". Для нее необходимы навыки начисления взносов, учета собственников и контроля за оплатой. Для того чтобы приобрести эту квалификацию, достаточно получить среднее специальное образование или пройти курсы квалификации для служащих. Такие направления, как "организация проведения работ по капремонту", "организация финансирования" и "руководство организацией ремонта", предполагают подготовку уровня бакалавриата.

Как уточнили в пресс-службе **Минтруда**, ведомство координировало разработку, а сами профстандарты были созданы отраслевым сообществом. В частности, в этом участвовала комиссия по профессиональным квалификациям в области организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Она сформирована на базе Ассоциации региональных операторов капитального ремонта многоквартирных домов (АРОКР).

Как пояснили "Известиям" в пресс-службе АРОКР, капитальный ремонт многоэтажек регулируется нормами Градостроительного кодекса, то есть подпадает под все строительные нормы, ГОСТы и правила. Но вместе с этим он имеет ряд специфических особенностей, которые напрямую связаны с наличием у участников процесса дополнительных навыков.

- Например, инженеру производственно-технического отдела помимо требований Градостроительного кодекса необходимо разбираться в нормах жилищного законодательства (так как капремонт общего имущества многоквартирных домов регламентирует именно Жилищный кодекс). Капремонт многоэтажек невозможен без постоянного взаимодействия с собственниками, у которых определенный круг прав и обязанностей при проведении капремонта. Эти права и обязанности должны быть учтены в ходе проведения работ, - пояснили в пресс-службе АРОКР.

Минстрой поддержал формирование профстандартов отрасли для обеспечения высокого качества услуг.

- Сотрудники, вовлеченные в реализацию программ капитального ремонта, по сути должны быть универсальными профессионалами - понимать технологические особенности проведения каждого типа работ и принципы домостроения. Они должны знать Жилищный кодекс и нормы управления многоквартирными домами, анализировать и планировать программу с учетом инвестиционных параметров, - сообщили "Известиям" в Минстрое РФ.

По мнению разработчиков проекта, новый профстандарт - это в том числе механизм, позволяющий повысить качество организации и проведения капремонтов в домах.

- В любом деле нужен профессионал. Сейчас часто в эту сферу приходят безграмотные люди, потом, бывает, смотришь на работу, видишь, что все криво сделано. Человек должен понимать, какие работы должны проводиться, сколько на самом деле на это надо выделить денег, - считает председатель попечительского совета Фонда содействия развитию ЖКХ Игорь Шпектор.

Профстандарты должен утвердить министр труда. Если Максим Топилин сделает это до конца года, они заработают уже в 2018 году. По данным АРОКР, в региональных операторах капитального ремонта страны (а их всего 86) трудятся около 6 тыс. сотрудников. Более 10 тыс. организаций включено в реестры квалифицированных подрядчиков, которые могут участвовать в аукционах на выполнение работ по капремонту. Таким образом, новые профстандарты охватят



достаточно широкий круг специалистов разного уровня. Это позволит поднять их квалификацию, что повысит и общее качество ремонта жилых домов.

Известия

28.11.2017

На 0,7% выросла безработица в России за неделю

Количество безработных выросло в 61 субъекте РФ

В России продолжает расти безработица. Так, за неделю (15–22 ноября) численность безработных граждан увеличилась на 0,7% и составила 719 тыс. 440 человек, сообщили в **Минтруде** РФ. Неделей ранее (8–15 ноября) численность безработных граждан увеличилась на 0,4% и составила 714 тыс. 120 человек.

За неделю снижение численности безработных граждан произошло в 21 регионе России.

В 61 регионе отмечен рост численности безработных граждан.

Не изменилась численность безработных в Приморском крае, Ингушетии и Ростовской области.

На 1 ноября 2017 года уровень регистрируемой безработицы по России составил 0,9%.

По состоянию на 22 ноября 2017 года количество вакансий в органах службы занятости составило 1,5 млн единиц.

Как сообщало ИА REGNUM, число безработных в России снижалось более семи месяцев - с 15 марта 2017 года. Тогда насчитывалось 923 тыс. 615 безработных. С 25 октября численность безработных в стране начала расти.

Напомним, по данным Росстата, уровень безработицы в России в октябре 2017 года составил 5,1%. Численность занятого населения за месяц уменьшилась на 275 тыс. человек, или на 0,4%, по сравнению с октябрем 2016 г. - осталась на том же уровне.

<https://regnum.ru/news/economy/2350428.html>

27.11.2017

Заявления работников о коррупционных нарушениях будут проверяться на клевету - Минтруд

Законопроект о защите работников, сообщивших о коррупционных нарушениях, соблюдает баланс интересов работника и работодателя и предусматривает проверку всех обращений на клевету, заявил замминистра труда и социальной защиты РФ Алексей Черкасов в понедельник на пресс-конференции в МИА "Россия сегодня".

Законопроект был внесен в **Госдуму** в октябре. Документ предлагает определить меры двухлетней защиты государством лиц, уведомивших представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы о коррупционных правонарушениях, совершенных в государственных органах, органах местного самоуправления или организациях. Комитет **Госдумы** по безопасности и противодействию коррупции 23 ноября рекомендовал принять этот **законопроект** в первом чтении. Зампредседатель комитета Анатолий Выборный выразил надежду, что документ может быть окончательно принят **Госдумой** в весеннюю сессию.

"Что касается защиты работодателей, безусловно, это очень важный вопрос с точки зрения баланса... С одной стороны, да, мы защищаем людей, с другой стороны наша задача в том, чтобы не попали под защиту те, кто является,



например, злостными нарушителями трудовой дисциплины... Для этого в **законопроекте** указано то, что механизм защиты этот двухлетний может быть снят, если не подтверждатся эти данные. Если в уведомлении гражданина содержатся факты, свидетельствующие о составе уголовного преступления: я имею в виду клевету, ложь, - то тоже предусмотрено, что гражданин будет нести ответственность", - объяснил Черкасов.

РИА Новости.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.11.2017

В Роструде рассказали о причинах смертей на производстве в 2017 году

Почти две тысячи россиян погибли на рабочих местах за 10 месяцев 2017 года, в том числе 810 человек умерли естественной смертью, в основном от профессиональных заболеваний, заявил заместитель руководителя **Роструда** **Иван Шкловец**.

"При устойчивом снижении производственного травматизма впервые начался рост профессиональных заболеваний. В этом году за десять месяцев на рабочих местах погибли 1900 работников, из них в 810 случаях это была естественная смерть, это была остановка сердца, остановка дыхания", — сказал он на пресс-конференции, посвященной безопасности труда.

Шкловец отметил, что высокие показатели естественных смертей связаны с некачественными медосмотрами или их полным отсутствием.

"То есть у работников были хронические заболевания, на которые на начальном этапе не обратили внимания, они не проходили периодические предварительные медицинские осмотры, а если проходили, то это был некачественный осмотр", — заявил **Шкловец**.

Он рассказал, что были волнившие случаи, когда работник выходил на работу на основании справки для посещения бассейна, а потом погибал от инфаркта.

<https://ria.ru/society/20171128/1509747931.html>

28.11.2017

Компенсация за трудолюбие. Физик Михаил Данилов пожаловался в Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ) на невыплату компенсаций за неиспользованные отпуска

Физик Михаил Данилов, уволенный в 2015 г. из Курчатовского института, пожаловался в Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ) на невыплату компенсаций за неиспользованные отпуска - 505 дней за 16 лет работы. В 2016 г. он пытался получить выплату в 1,5 млн руб. через Зюзинский райсуд Москвы, но иск был отклонен. Суд сослался на Конвенцию об оплачиваемых отпусках Международной организации труда (МОТ), по которой человек может получить компенсацию лишь за отпуска, не использованные в последние 18 месяцев. Однако устав МОТ обязывает применять национальное законодательство, если оно обеспечивает лучшие условия, подчеркивает физик, а ст. 127 Трудового кодекса говорит, что по окончании работы человек имеет право на компенсацию за все неиспользованные отпуска. Правда, российская судебная практика неоднозначна и зависит от региона, оговаривается адвокат заявителя Марина Агальцова.

Получить оперативные комментарии в Курчатовском институте в понедельник не удалось.



Лауреат международной премии Макса Планка, один из самых цитируемых российских ученых Данилов был уволен с поста и. о. главного научного сотрудника Института теоретической и экспериментальной физики (ИТЭФ) Курчатовского института, возглавляемого Михаилом Ковальчуком. Должность Данилова сократили, указав, что других вакансий, соответствующих его квалификации, в ИТЭФе нет. Совет по науке Минобрнауки тогда заявил, что увольнение может быть связано с гражданской позицией физика, "который всегда честно и открыто высказывается по научным и общественно значимым вопросам". После вхождения ИТЭФа в состав Курчатовского института в 2012 г. Данилов критиковал новое руководство.

Согласно ст. 127 Трудового кодекса при увольнении работнику выплачивается компенсация за все неиспользованные отпуска, что подтверждено и письмом **Роструда**, поэтому в данном случае работодатель совершил грубое нарушение в отношении работника, говорит адвокат Андрей Шугаев: "Национальное законодательство по этому вопросу имеет преимущество перед международно-правовыми актами. И говорить, что надо руководствоваться международными нормами, когда национальное законодательство предоставляет более высокие льготы, - это кокетство".

Ведомости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.11.2017

В регионе выявлено 16 тысяч нарушений трудового законодательства (Саратовская область)

По данным Государственной инспекции в Саратовской области, на 1 ноября выявлено более 16 тыс. нарушений трудового законодательства, из которых порядка 4 тыс. касались вопросов оплаты труда.

В результате принятых мер, за 10 месяцев погашена **задолженность по зарплате** на сумму 200,71 млн руб.

За **невыплату** или неполную выплату в установленный срок **заработной платы**, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, а также за установление **заработной платы** в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством вынесено 580 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа.

<http://fresh-news.org/proisshestviya/306465-v-regione-vyyavleno-16-tysach-narusheniy-trudovogo-zakonodatelstva.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.11.2017

Власти РФ выделят 3,6 млрд руб. на повышение зарплат работникам образования

Правительство России выделит из резервного фонда дополнительные 3,6 млрд руб. на повышение оплаты труда работников федеральных государственных учреждений в сфере образования и науки. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, сообщает пресс-служба кабмина.

Отмечается, что данная мера была предпринята в связи с изменением темпа роста среднемесячного дохода от трудовой деятельности для достижения в 2017 году запланированного показателя зарплаты сотрудников таких учреждений.



Из этих средств 2,4 млрд руб. направят на сферу образования, а 1,2 млрд руб. на науку.

Ранее портал iz.ru сообщал, что **Минтруд** констатировал заметное увеличение доходов работников в пяти сферах: научные исследования и разработки, добывающий сектор, банковская деятельность и сельское хозяйство.

<https://iz.ru/676282/2017-11-28/vlasti-rf-vydelili-36-mld-rub-na-povyshenie-zarplat-rabotnikam-obrazovaniia>

28.11.2017

Систему профессиональной квалификации сделают понятней и удобней

Внедрение профессиональных стандартов и независимой оценки квалификаций - новые вызовы для системы образования, которая до сих пор ориентировалась на освоение образовательной программы, а не на квалификации. Новые тренды развития предполагается обсудить на третьем Всероссийском форуме "Национальная система квалификаций России".

Форум под эгидой Национального совета при президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям состоится 7-8 декабря 2017 года и в этом году отличается очень представительным составом спикеров.

Так, в работе планируют принять участие заместитель председателя **Правительства РФ** Ольга Голодец, министр образования и науки РФ Ольга Васильева, министр **труда** и социальной защиты РФ Максим Топилин, заместитель министра **труда** и социальной защиты РФ Любовь Ельцова, президент РСПП, председатель Национального совета при **президенте РФ** по профессиональным квалификациям Александр Шохин.

Среди других участников - объединения работодателей, советы по профессиональным квалификациям, крупнейшие компании, профессиональные сообщества, представители экспертного сообщества. В прошлогоднем мероприятии приняло участие более 800 человек, на сегодня желающих принять участие в форуме и зарегистрировавшихся - более 1000 человек.

Одно из главных достижений 2017 года в том, поделился с "Российской газетой" генеральный директор Национального агентства развития квалификаций Александр Лейбович, что удалось выстроить основные бизнес-процессы функционирования Национальной системы квалификаций. От мониторинга **рынка труда** и разработки профессиональных стандартов до трансляции этих требований в систему подготовки кадров через образовательные стандарты и программы и оценки квалификации работников. В этом году, рассказал он, налажена система формирования оценочных средств для проведения профессиональных экзаменов.

"Сегодня Национальная система квалификаций - это целый ряд современных информационных ресурсов. Задача будущего года - сделать Национальную систему квалификаций удобной и интуитивно понятной для работодателей и работников. Для этого планируется объединить в единую цифровую платформу имеющиеся ИТ-ресурсы Национальной системы квалификаций, среди которых общефедеральный реестр сведений о результатах независимой оценки квалификации, программные комплексы разработки профессиональных стандартов, оценочных средств для профессиональных экзаменов, региональные информационные ресурсы, связать их с ресурсами советов по профессиональным квалификациям, обеспечить свободный доступ к ней работодателей, органов по **труду** и занятости, образовательных и иных заинтересованных организаций, министерств, ведомств и граждан", - перечислил он.



Кроме того, продолжил Лейбович, "мы будем активно участвовать в реализации pilotных проектов по использованию независимой оценки квалификации при проведении промежуточной и государственной итоговой аттестации обучающихся по программам среднего профессионального образования. Еще одна приоритетная задача будущего года - создание условий для интеграции Национальной системы квалификаций с системами квалификаций на пространстве СНГ, ЕАЭС. Для этого будут подготовлены **предложения** по заключению международных соглашений, связанных с вопросами признания квалификаций".

<https://rg.ru/2017/11/28/sistemu-professionalnoj-kvalifikacii-sdelaiut-poniatnej-i-udobnej.html>

28.11.2017

Разоблачить и остаться. Сообщившего о коррупции работника нельзя будет уволить

В СКОРОМ времени работники, сообщившие о коррупционных преступлениях своего начальства или коллег, будут законодательно защищены от увольнения. Дело в том, что многие правдорубы после своих разоблачений зачастую остаются без работы. Кстати, это касается не только тех, кто уличает коррупционеров, но и тех, кто не соглашается с недозволенными методами работы своих коллег или руководителей.

На днях в городе Северск Томской области уволили няню, после того как она выложила в Интернет видео, на котором воспитатель силой заставляет маленькую девочку есть. После шумихи в СМИ воспитательницу отправили в отпуск, а няню попросили забрать документы и уволиться. В настоящее время Следственный комитет проводит проверку по этому инциденту.

Понятно, что сообщать в правоохранительные органы на своего коллегу, а тем более начальника, сотруднику любой компании или организации невыгодно. Всех останавливает риск вылететь с работы.

Именно этим вопросом озабочились в министерстве труда и социальной защиты. Специалисты разработали **поправки**, согласно которым граждане, сообщившие о фактах коррупции, будут наделены иммунитетом от увольнения с работы в течение двух лет. Кроме того, таким добровольным информаторам государство гарантирует бесплатную юридическую помощь.

В конце прошлой недели этот документ был рассмотрен Комитетом Госдумы по безопасности и противодействию коррупции. В итоге парламентарии рекомендовали внести его на **рассмотрение Госдумы** и принять в первом чтении.

По действующему **закону** госслужащие обязаны сообщать о фактах коррупции на работе. Однако никакого механизма защиты разоблачителей не предусмотрено. Документ устанавливает государственные меры по защите лиц, уведомивших работодателя, прокуратуру или правоохранительные органы о фактах коррупционных правонарушений. В первую очередь гарантируется конфиденциальность сведений о заявителе. Также предусматривается ограничение на дисциплинарные взыскания в отношении таких работников. Вынести выговор им сможет не единолично начальник, а только комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и регулированию конфликта интересов. Причем **законопроектом** предусматривается участие в заседании такой комиссии прокурора.

Юрист Анастасия Серова считает, что такой **законопроект** необходим был уже давно.

"Нужно понимать, что информация о коррупционных правонарушениях скрыта от подавляющего большинства сотрудников госорганов, не причастных к этим нарушениям, поэтому узнать о них такие лица могут лишь случайно, - отмечает юрист и правозащитник Александр Хуруджи. - Вот для этой категории лиц меры защиты от коррумпированных сотрудников вполне актуальны". При этом реализовать на практике нормы **законопроекта**, по



мнению эксперта, будет проблематично с чисто бюрократической точки зрения. "Непонятно, каким образом и где будут делать отметку о том, что какой-то конкретный работник находится в защитном списке от увольнения. В трудовой книжке, в личном деле или доводить до всех руководителей этого органа под роспись?" - пояснил Хуруджи.

Управляющий партнер юрфирмы Роман Скляр в свою очередь считает, что срок защиты указанных прав 2 года со дня сообщения о коррупционном правонарушении недостаточен.

Российская газета

28.11.2017

Силуанов рассказал об излишней государственной поддержке для населения

Выступая на форуме Финансового университета «Что день грядущий нам готовит?», Силуанов заявил, что в настоящее время государственную поддержку «получают семь человек из десяти, хотя нуждающихся значительно меньше», сообщает корреспондент РБК.

По мнению министра, социальную помощь следует оказывать «тем, кто больше нуждается»: это «даст большее благосостояние наших граждан» и более справедливое распределение ресурсов».

Силуанов подчеркнул, что без стабильной социальной системы и человеческого капитала не будет роста экономики, однако использовать надо ресурсы, которые уже «находятся внутри тех объемов, которые сегодня направляются в эти сферы». «Есть возможность для более точечной поддержки социальных отраслей и создания там конкурентных условий», — подчеркнул он.

Граждане должны выбирать более качественные учреждения образования и здравоохранения из имеющихся, объяснил глава Минфина: «Именно на это у нас будут направлены предложения в части изменения порядка финансирования отраслей социальной сферы. Мы должны создать конкурентные условия между услугами, которые предоставляются государством, и услугами, которые предоставляются в частном секторе», — сказал Силуанов.

Что касается поддержки экономики, власти со следующего года будут применять инвестиционную поддержку по налогу на прибыль и специальные контракты (фиксируют для инвесторов определенные налоговые условия на долгий срок), а также способствовать «обелению» экономики путем цифрового администрирования, сказал Силуанов.

Наиболее важные отрасли получат дополнительную поддержку из бюджета, сказал Силуанов. Несмотря на все бюджетные ограничения, власти продолжат поддерживать экономику, сокращая в то же время субсидирование отдельных отраслей, отметил он.

28 ноября стало известно о том, что правительство выделило 11,6 млрд руб. на социальную сферу в 23 регионах России. В постановлении указывалось, что эти деньги пойдут на первоочередные расходы регионов, в том числе на оплату труда работников бюджетной сферы.

<https://www.rbc.ru/economics/28/11/2017/5a1d21bf9a794731abc336bb>

28.11.2017

Минфин: не менее четверти зарплат находятся в серой зоне

От четверти до трети зарплат в России находятся в серой зоне. Об этом заявил министр финансов РФ Антон Силуанов на IV Международном форуме Финансового университета.



«Значительная часть экономики еще находится в серой зоне. По нашим оценкам, от четверти до трети заработных плат находятся в серой зоне. Это нарушает конкурентные условия развития российской экономики», — сказал Силуанов в ходе своего выступления.

«Сейчас подготовлены налоговые предложения в этой части и реализуются меры в части налогового администрирования», — отметил министр.

<http://www.banki.ru/news/lenta/?id=10136871>

27.11.2017

Яровая внесла в ГД законопроект по регулированию рынка труда

Вице-спикер ГД Ирина Яровая внесла в **Госдуму законопроект**, защищающий **трудовые права граждан России** и регулирующий **рынок труда**, сообщает пресс-служба депутата.

"**Законопроект** дополняет прогноз социально-экономического развития субъекта РФ новым разделом "баланс трудовых ресурсов, в том числе потребность в привлечении иностранных работников по отдельным видам экономической деятельности и их количество", - говорится в сообщении.

Также проектом устанавливается обязательность публикации указанных прогнозов на официальном сайте органа исполнительной власти субъекта РФ в целях обеспечения общественного контроля.

"Прогноз социально-экономического развития должен стать ориентиром для граждан России, для каждой семьи и для предпринимательского сообщества. Это и помочь в выборе профессии для молодежи, повышении квалификации для людей среднего возраста, необходимая информация для предпринимателей, заинтересованных в привлечении трудовых мигрантов", - цитирует Яровую пресс-служба.

Автор подчеркнула, что прогноз социально-экономического развития региона должен быть "публичным и в открытом доступе". "Принципиально важным считаю, чтобы прогнозы разрабатывались и принимались не формально и не для отчетности, а давали ориентиры и ответы гражданам, жителям регионов", - добавила она.

<https://profi-news.ru/society/20171127/607908/>

27.11.2017

В России может быть внедрен мониторинг трудоустройства

В ходе XXII Семинара-конференции Проекта 5-100 в НИЯУ МИФИ заместитель главы Минобрнауки РФ Людмила Огородова предложила ввести в России мониторинг **трудоустройства**.

«Нам важен не столько сам факт, что после выпуска выпускник на какое то время нашел работу, нам важно, как выпускник успешен в жизни с точки зрения того, какую образовательную программу он закончил и какая образовательная организация его подготовила», - пояснила спикер.

Огородова также обратила внимание, что сегодня МИФИ – лидер по числу трудоустроенных студентов и уровню заработной платы выпускников. Другие университеты Проекта 5-100 также успешно двигаются вперед. Уровень **трудоустройства** выпускников вузов Проекта составляет 79%, в других вузах - 75%.



Замминистра рассказала, что было заключено сывше 30 тысяч соглашений с работодателями в рамках базовых кафедр.

«Мы с Госдумой интенсифицируем шаги по вынесению **закона** о базовых кафедрах. Работодатели обращаются к нам с просьбами, чтобы этот **закон** был принят, это поможет преодолеть бюрократические барьеры. Также важно стимулировать отношения с работодателями - студент во время обучения должен проходить практику, стажировку, участвовать в проекте, в содержании которого имеются технологические, инженерные разработки».

Справка:

Проект 5-100 направлен на повышение конкурентоспособности ведущих российских вузов среди лучших мировых научно-образовательных центров. Он был запущен весной 2013 года с постановления **Правительства РФ**. Его участники – самые достойные университеты России.

Цель Проекта 5-100 – определить к 2020-му году пять российских вузов, которые затем войдут в сотню лучших вузов мира.

http://www.prosveshenie.tv/news/2017/11/27/news4439-v_rossii.html

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

27.11.2017

С 1 по 3 декабря 2017 года пройдет III Национальный чемпионат профессионального мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс - 2017»

Департамент труда и социальной защиты населения города Москвы сообщает, что с 1 по 3 декабря 2017 года пройдет III Национальный чемпионат профессионального мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс - 2017».

Главной целью чемпионата «Абилимпикс» является развитие профессиональной инклюзии людей с инвалидностью - обучающихся, выпускников и молодых специалистов, которым предоставляется возможность продемонстрировать свои навыки и найти работу.

Российский национальный чемпионат проводится с учетом передового международного опыта Международной федерации Абилимпикс (International Abilympic Federation).

В конкурсе примут участие 900 победителей региональных этапов, которые выступят в 63 компетенциях для студентов и специалистов, 20 - для школьников.

Участники чемпионата «Абилимпикс-2017» будут соревноваться в мастерстве по различным профессиям: администратор баз данных, флорист, фотограф-репортер, программист, веб-дизайнер, парикмахер, учитель младших классов, кондитер, портной, специалист по информационной безопасности, зубной техник, автомеханик, мебельщик, бухгалтер, ландшафтный дизайнер, повар, музыкальный звукорежиссер, маляр, ювелир, переводчик и др. Все конкурсные задания были разработаны при участии работодателей, которые в дальнейшем смогут предложить конкурсантам имеющиеся вакансии.



Всего в мероприятии примут участие более 2500 человек из всех субъектов РФ, зарубежные делегации, руководители федеральных и региональных органов исполнительной власти Российской Федерации, представители компаний малого бизнеса и промышленности.

В программе запланированы заседание рабочей группы по социальной интеграции молодых людей с инвалидностью Комиссии при Президенте РФ по делам инвалидов, пленарные заседания, круглые столы, мастер-классы, презентации профессий.

Организаторами чемпионата выступают Правительство Москвы, Министерство образования и науки РФ, Министерство труда и социальной защиты РФ, Министерство промышленности и торговли РФ, Министерство связи и массовых коммуникаций РФ и Министерство культуры РФ.

Программа мероприятия доступна на сайте <http://abilypicspro.ru>

Приглашаем представителей СМИ осветить данное мероприятие!

Адрес и место проведения: г. Москва, Проспект Мира. ВДНХ. Павильон 69 (ст. м. «ВДНХ»).

Аккредитация СМИ и дополнительная информация по телефонам: 8(495)624-53-51, 8(495) 621-10-90, 8(906)726-90-11, 8 (985)855-38-75.

<http://inva.tv/novosti-invalidov/dtszn/12764-c-1-po-3-dekabrya-2017-goda-projdet-iii-natsionalnyj-championat-professionalnogo-masterstva-dlya-lyudej-s-invalidnostyu-abilimpiks-2017>